

# “求学圆梦行动”正在进行

一线职工提升学历可申请千元补贴，申报人必须是企业一线在职职工和工会会员

学党史 办实事 悟思想 开新局  
·我为群众办实事·

■本报记者 胡建军

本报讯 8月18日，记者从市总工会获悉，日前，省总工会下发通知，在全省开展2021年“求学圆梦行动”专项补贴申报工作，决定对符合专项补贴申报

要求的一线职工予以补贴。

此次专项补贴申报时间：2021年8月9日至9月17日。申报条件：申报人应在2020年1月1日至2021年7月31日期间，通过在职学习取得国家承认的大专、本科学历证书的优秀一线职工（以学历证书日期为准）。申报人必须是企业一线在职职工和工会会员，且已与用人单位签订一年以上劳动合同（以发文申报截止时间计算），所学专业符合工作发展需要。如果职工所在单位没有成立工会组织的，职工可以向用工单位所在地的社区、乡镇（街道）工会

申请加入工会，然后再按流程报名。同等条件下，农民工会员、各级劳动模范、五一劳动奖章获得者、企业先进工作者等荣誉称号获得者依序优先获得补贴。本次专项补贴申报，一人一年只可申领一次补贴（如同年取得大专和本科学历），往年申请成功过的职工，不能重复申请。

据了解，企业一线职工是指企业中直接从事生产或业务的人员，包括企业中层正职以下、车间主任（含）以下的生产人员；直接面向顾客的服务人员；主要从事技术工作的专业技术人员等。机

关、事业单位职工不属于资助对象。

经审核确认后，省总工会将按每人1000元标准发放补贴，计划总量控制，先申请先受益，发放完即止。符合条件的职工请关注“湘工e家”微信公众号，进入“服务大厅”，点击“求学圆梦”栏目按程序进行申报。

市总工会相关负责人介绍，“求学圆梦行动”专项补贴，也是工会组织践行“我为群众办实事”的具体举措。截至目前，我市已有300多名一线职工提交申请，待按程序审定后补贴资金将通过“湘工e家”发放到个人申请账户中。

## “神秘来客”现身民宅

原来是国家二级保护动物猴面鹰，目前已妥善安置

■本报记者 姚永军  
通讯员 许建文

本报讯 8月16日晚，衡东县荣桓镇一居民家中突然出现一个“神秘来客”。接到群众求助后，衡东县公安局荣

桓派出所民辅警迅速赶到现场，警民合力将这只国家二级保护动物猴面鹰移交给野生动物保护站。

当日20时许，荣桓派出所接到辖区一群众报警求助：其家中发现一个“神秘来客”，怀疑可能是野生保护动

物。民警到达现场后，发现这个“神秘来客”系国家二级保护动物——猴面鹰。经初步检查，该猴面鹰无受伤情况。民警随即把猴面鹰用纸箱装好带回派出所，随后移交给衡东县林业部门野生动物保护站进行安置。

据了解，猴面鹰又叫猴头鹰，是中型鸟类，栖息于开阔的原野、低山、丘陵等地，平时主要以鼠类和野兔为食。民警提醒广大市民：保护野生动物，人人有责！日常生活中，如遇野生保护动物，请及时与相关部门联系救助。

## “一盔一带” 安全相伴

蒸湘交警持续开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动

■本报记者 姚永军  
通讯员 庄丽华

本报讯 8月以来，蒸湘交警大队组织警力走进多处村庄开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动，深化“一盔一带”安全守护行动，从源头上提高农村驾驶人的交通安全意识，筑牢农村道路安全第一防线。

活动中，宣传民警针对农村驾驶人交通安全意识、安全管理相对薄弱以及农民群众出行的特点，通过“拉家常”、发放宣传资料、讲解案例等方式，面对面向村民宣传道路交通安全知识，详细讲解驾乘摩托车、电动车不戴安全头盔，超载、无证驾驶、超速、酒后驾驶、拖拉机、低速载货汽车及三轮汽车、电瓶车违法载人等交通违法行为的危害和后果，向群众宣讲农村道路交通安全注意事项。宣传民警还向村民发放“一盔一带”交通安全宣传资料及安全头盔，倡导群众提高交通安全意识、法律意识、文明意识，摒弃交通陋习，做到文明安全出行。系列活动共发放宣传资料500余份、头盔100余顶。



## 旅客中暑晕倒，铁警紧急救助

■本报记者 金明达

本报讯 日前，一名老年旅客在衡阳火车站候车时，因为天气炎热突然晕倒，幸好被正在巡逻的衡阳铁路公安处

特警发现。

8月16日14时许，衡阳铁路公安处特警支队民警在衡阳火车站巡逻时，发现一名老人突然晕倒在站前广场，民警立即上前查看情况。民警发现，老人当时已经面

色苍白，四肢瘫软，面对民警的询问没有任何回应，看来失去了意识。周边旅客推测，老人之前满头大汗，可能是中暑晕倒的。民警当机立断，迅速疏散围观群众，将老人移至阴凉处，保持通风，同时拨打120急救电话。

120医护人员到达后，初步判断老人确实为中暑。随后，民警配合医生将老人送往医院进行救治。由于救治及时，8月18日，老人已出院。

办”，引导办事群众通过互联网交通安全综合服务平台、“交管12123”手机App和自助车管办理机申领临时号牌、补换领驾驶证、变更联系方式、申领或补领六年免检合格标志等业务，使群众足不出户就能办理车管业务，切实降低人员聚集、交叉感染风险。

车管民警温馨提示，非必要现场办理车管业务的群众可使用“交管12123”手机App线上预约办理，市车管所通过邮寄送达；前来车管所办理业务的群众请积极配合工作人员做好疫情防控检查，耐心听从安保人员指引安排。

因给水管网改造——

## 19日起 雁峰区局地停水

■本报记者 胡亚华

本报讯 8月18日，记者自市水务集团获悉，因雁峰区雷祖殿给水管网改造断老梯口。市水务集团拟定于8月19日21:00至8月20日8:00停水施工。届时，金果路、中山南路雁城路口至先锋路口两侧沿线用户全线无水。请提前做好储水准备，早完工早通水，如提前通水将不再另行通知。



### 图片新闻

连日来，常宁市庙前镇的“衡阳群众”志愿者，坚守在交通要道路口宣传防疫知识，帮助过往群众扫码，排查中高风险地区流入人员，并提醒大家做好个人防范。

■郭兴成 摄

供水信息 咨询热线：  
**8429110**  
衡阳市自来水有限公司协办